

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

## 增强发展的安全性主动权 加快构建新发展格局

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，加快构建新发展格局，是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断，胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流工作体会，尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，近年来，构建新发展格局扎实推进，取得了一些成效，思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善，但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念，着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题，全面深化改革，推进实践创新、制度创新，不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调，要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡，实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要，尽快形成完整内需体系，着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制，拓展有效投资空间，适度超前部署新型基础设施建设，扩大高技术产业和战略性新兴产业投资，持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革，持续推动科技创新、制度创新，突破供给约束堵点、卡点、脆弱点，增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求，创造引领新的需求。

习近平指出，要加快科技自立自强步伐，解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制，强化国家战略科技力量，优化配置创新资源，使我国在重要科技领域成为全球领跑者，在前沿交叉领域成为开拓者，力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动，坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进，形成良性循环；坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计，实现有效贯通；坚持创新链、产业链、人才链一体部署，推动深度融合。

(下转02版)

打造“五最”创新高地 点燃跨越发展引擎

## 中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会举行

本报讯(记者 王建军 刘丹)2月1日，漯河迎宾馆迎客厅高朋满座、嘉宾云集，中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会在此举行。食品产业领域的知名科学家、科研团队和企业代表齐聚一堂，共商食品产业转型升级，共谋创新发展，在新年伊始发出了创新支撑发展、创新引领未来的时代强音。

中国工程院院士、中原食品实验室学术委员会主任、中原食品实验室战略咨询委员会委员、中原食品实验室首席科学家庞国芳，中国工程院院士、中原食品实验室学术委员会副主任、中原食品实验室战略咨询委员会副主任谢剑平，中国工程院院士、中原食品实验室主任、中原食品实验室学术委员会副主任任发政和省内外首席科学家、岗位科学家等近百位专家学者，省工信厅一级巡视员姚延岭，省科技厅总工程师、中原食品实验室理事长高拓等省直厅局及省级行业协会领导，中国农业大学、郑州大学、河南大学、河南工业大学、郑州轻工业大学、漯河食品职业学院6家中原食品实验室共建单位高校领导和科

研团队，三全食品、想念食品、牧原食品、白象食品、好想你健康食品、新乡千味央厨食品、河南科迪食品、双汇投资发展、卫龙美味、金大地化工、南街村、中大恒源等省内外知名企业代表和漯河食品工业协会负责人出席会议。

市领导秦保强、李思杰、王克俊、周新鹤、周剑等出席。市委副书记贾宏宇主持。

秦保强代表市委、市政府发表了热情洋溢的讲话，向与会院士、科学家、高校科研团队长期以来对漯河经济社会发展给予的关心支持表示诚挚的感谢，向受聘的科学家和一系列重要合作协议的签订表示热烈的祝贺。他指出，全面加快创新是深入贯彻党的二十大精神、落实习近平总书记殷嘱托的重大举措，是推动食品产业转型升级、占领行业制高点的必由之路，是漯河建设创新之城的迫切需要，全市上下要进一步提高站位、提升认识，坚定不移把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置，加快建设更有特色、更具活力、彰显优势的“五最”创新之城，为食品产业高质量发展，为河南“奋勇争先、更加出

彩”作出更大漯河贡献。

秦保强强调，要抓住重点、聚焦关键，打造“五最”创新高地。一是高水平建设运营中原食品实验室，锻造食品产业创新发展最大引擎，力争“十四五”时期，将中原食品实验室建成省级实验室标杆和全省万亿级食品产业创新主引擎，建成国家级创新平台，晋级国家队。二是发挥企业创新“主力军”作用，打造“产学研用”合作最紧密样板。三是超常规引进人才，大力度培养人才，用活用好人才，完善“全生命周期”人才服务体系，打造近悦远来最舒心家园。四是加快成果转化，坚持以市场需求为导向，健全成果转化服务体系，形成创新发展要素最有力保障。五是加强系统集成，强化政策保障、投入保障、金融保障、法治保障，形成创新发展要素最有力保障。

秦保强指出，市委、市政府将把创新发展作为“一号工程”，加强领导、攻坚克难，系统性重塑重构一流创新生态。要坚持以创新的理念激发活力，打造新思路的试验地、新事物的生发地、新产品的首发地；以创新的机制增添动

力，真正形成干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的创新氛围；以创新的生态凝聚合力，营造良好创新氛围，在全社会营造崇尚科学、尊崇科学家、尊重人才、勇于创新的良好风尚。

秦保强希望与会院士和科学家利用好中原食品实验室平台，凝练一流课题、挑战前沿领域，大展作为、勇攀高峰，摘取更多食品科技创新皇冠上的明珠，并为漯河的创新发展出谋划策、提出真知灼见；希望与会企业家把更多的优质资源、创新项目布局到漯河，实现互利共赢、共同发展；恳请省科技厅、省工信厅、省商务厅等省直厅局一如既往地支持漯河发展，助推漯河创新之城建设不断取得新突破、创造新业绩。

任发政院士对中原食品实验室建设背景、进展及发展规划进行了全面的介绍。他说，漯河是中国首家食品名城，食品产业规模超2000亿元、占全省的1/5，规模以上食品企业门类、布局、集中度优势明显。漯河市委、市政府高度重视食品产业科技创新，把中原食品实验室建设作为“一号创新工程”，(下转02版)

## 漯河市情推介及招商发布会举行

秦保强出席

2月1日上午，中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会举行后，漯河市情推介及招商发布会举行。近百位省内外专家学者，省工信厅一级巡视员姚延岭、省科技厅总工程师高拓等省直厅局及省级行业协会领导，6家高校负责人和省内外知名企业负责人，市领导贾宏宇、李思杰、王克俊、周新鹤等出席会议。市长秦保强作市情推介。副市长周剑主持。

“漯河历史悠久、人文荟萃。今天的漯河产业特色鲜明、生态丰满完善，城市开放包容、创新氛围浓厚，区位优势明显、环境生态宜居，发展态势强劲有力，正在全面建设现代化新征程上奋力奔跑。”推介会上，秦保强热情介绍

了我市历史文化、经济发展、产业生态、科技创新等情况。

秦保强指出，近年来，我市奋力推动单项工作争第一、整体工作创先进，争当全省“奋勇争先、更加出彩”排头兵，主要经济指标增速持续全省领先，跻身中国城市综合竞争力百强。围绕“文化点亮城市、产业彰显特色、创新引领未来”，坚持“产、城、链、园、人、文”一体谋划推进，大力实施“六个打通”，全面推进“六路并进”，加快建设世界一流的现代化食品名城。大力实施创新“十大工程”，全省首创“九条标准”建设创新型示范园区，在全省率先开展创新生态评价，中原食品实验室成为全省唯一由省辖市牵头建设、挂牌

即运营的省级实验室，超常规大力度建设创新之城。以创建全国文明城市为引领，实施“里子工程”“避险工程”，提升沙澧河文化风光带和漯河湾古镇，恒久为功建设宜居宜业幸福之城，努力在中国式现代化进程中跑出漯河加速度。

秦保强强调，科学家、企业家来到漯河，可以快速融入漯河完善的食品产业生态，享受最全的配套、最优的服务；可以得到众多顶级科学家和高层次人才的大力支持，共用实验室研发平台，共享实验室科研成果。希望更多的科学家、企业家到漯河发展事业、投资兴业，共享发展机遇，共享文化荣光。

秦保强还简要介绍了漯河在项目建

设、招商引资、解决企业难题方面有关政策，期待与各位科学家、企业家携手合作，共同寻找发展良机，共同创造美好未来。

会上，市直有关部门介绍了我市招商项目和科技招商等情况，中原食品实验室分别与6所共建高校研究基地和18家企业转化中心签订协议，中原食品实验室科研团队与相关企业签订技术合作协议，70余个招商引资创新项目集中签约。

易军鹏、赵建钊、张国啸及市直有关单位主要负责同志，各县区(功能区)分管负责同志出席会议。全市216家食品企业负责人通过线上形式参加会议。 鲁世展

## 舞阳县1月份实现工业产值13亿元

“公司连续生产不停工，1月份产值与去年同期相比增长28%，产销两旺，实现开门红。”2月1日，金山化工集团(金大地化工母公司)相关负责人张红强介绍说。2022年，公司在做好疫情防控的同时开足马力生产，实现产值114.06亿元，同比增长38.4%；实现税收11.29亿元，是2021年的四倍；在中国石油和化工500强企业排名中居135位，在全

省百强企业排名中居53位。

据了解，为鼓励和引导企业春节前后稳定生产、快速复产，舞阳县多措并举，全面做好企业用工、金融、科技、服务“四项对接”，打好复工复产组合拳，按下企业开工生产快进键。截至2月1日，全县71家规模以上企业，除14家企业春节期间保持连续生产外，剩余企业已全部复工，15个“三个五百亿”项目

已复工14个，全县工业生产体量已恢复95%以上，工业基本盘保持总体稳定，为一季度经济实现开门红奠定坚实基础。

为保障重点企业连续生产，春节前，该县对金大地化工、中盐舞阳、永银化工、豫博生物化工等重点企业逐一走访，倡导企业连续生产、职工就地过年。春节期间，县委书记王彦民、县长朱曙光多次到企业调研慰问，了解企业

生产状况，提振企业发展信心。全面宣传落实省、市出台的助企稳岗有关支持政策，在用工、用电、货运等要素保障上下功夫，保障企业正常生产经营。目前，金大地化工、中盐舞阳、永银化工、美迪康生物等14家企业均保持满负荷生产，预计全县1月份实现工业产值13亿元。

(下转02版)

## “出彩河南人”2022最美应急先锋候选人产生

近日，记者从“出彩河南人”2022最美应急先锋宣传推介活动组委会获悉，河南省2022最美应急先锋20名候选人已正式产生。

“出彩河南人”2022最美应急先锋宣传推介活动，由中共河南省委宣传部、河南省应急管理厅、河南日报社、河南广播电视台联合举办，河南广播电视台公共频道承办，旨在紧紧围绕党中央、国务院和省、省政府关于做好新时代应急管理工作的目标和要求，在全省范围内选树一批政治过硬、对党忠诚，在应急管理、安全生产、防灾减灾

救灾等工作中表现优异、有影响力的先进典型，激励广大奋战在应急管理、安全生产、防灾减灾救灾等工作岗位上的干部职工鼓足干劲、力争上游，为新时代河南应急管理体系和能力现代化建设与经济社会稳定健康发展营造浓厚氛围。

宣传推介活动启动以来，全省各地和省直单位高度重视、踊跃参与。组委会办公室共收到参评事迹材料68件。组委会本着公平、公正、公开的原则，按照“政治过硬、品德良好、事迹突出、群众公认、遵纪守法”标准，组织初评，确定了20名候选人。现将候选人事

迹予以公示(按姓氏笔画排序)，请社会各界及大众踊跃宣传点赞，并给予监督。

宣传点赞平台：大象新闻客户端、河南省应急管理厅微信公众号。  
宣传点赞时间：公示期限为5天，2023年2月2日8时-2月6日20时。  
公示期间，如对被公示对象有异议，可来电或来信反映。  
邮件地址：郑州市金水区纬二路10号河南省应急管理厅宣传训练处  
邮编：450003  
监督电话：0371-65919732

据《河南日报》

扫码了解候选人事迹



中国食品云 助力食品产业高质量发展  
漯河起步 全国覆盖 全球链接  
www.chinafoodclouds.cn  
提醒您关注 新闻导读

03 综合新闻  
特色文化赋能乡村振兴

04 综合新闻  
2022漯河市重点民生实事完成情况满意度调查

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号  
漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信